



Biblioteca Națională a Republicii Moldova

CENTRUL (SECȚIA) DE FORMARE PROFESIONALĂ CONTINUĂ ÎN BIBLIOTECONOMIE ȘI ȘTIINȚE ALE INFORMĂRII

„APROB”
Elena PINTILEI,
director general

29 03 2024

Elena Pintilei

OFERTA EDUCAȚIONALĂ (trimestrul 2, aprilie - iunie 2024)

Nr. d/r	Tema, subiectul, genul activității (curs, atelier, masă rotundă, etc.)	Descrierea succintă a conținutului	Perioada	Grup-țintă	Instituția de formare/ Formator
APRILIE 2024					
1.	Advocacy pentru biblioteci <i>Training profesional (spațiul America House Chișinău)</i>	Componente de advocacy. Competențe de proiectare a activităților de advocacy în favoarea bibliotecii. Dezvoltarea la participanți a competențelor de a construi a strategiilor de atragere a partenerilor pentru activitățile de advocacy	2-4 aprilie 2024, câte 3 ore acad. per zi 9 ore acad.	Personalul de specialitate din cadrul BNRM, BN pentru Copii „Ion Creangă”	CFPC BNRM În colaborare cu Centrul America House Chișinău Expert Tudor ARNĂUT
2.	Inteligența artificială: oportunități și aplicații practice pentru biblioteci <i>Atelier profesional online</i>	Formabilii vor defini și vor fi informații privind fenomenul inteligenței artificiale și a conceptelor asociate. Oportunități de IA și aplicațiile practice. Provocări și considerații etice.	3 aprilie 2024, 4 ore acad.	Formatori locali/instituționali pentru ciclul de instruire	CFPC BNRM V. VASILICA
3.	Conferirea/confirmarea categoriilor de calificare a personalului de specialitate din biblioteci: aspecte organizaționale și metodologice	Cadrul de referință privind atestarea personalului de specialitate din biblioteci. Organizarea și metodologia procesului. Conținutul dosarului solicitantului. Modificări aprobate de Consiliul Biblioteconomic Național	9 aprilie 2024, 4 ore acad.	Personalul de specialitate din bibliotecile din învățământ, zona Nord	CFPC În colaborare cu Biblioteca Științifică a US „Alec Russo”, Bălți

	<i>Sesiune consultativă online</i>	Sesiunea se va axa preponderent pe întrebări și răspunsuri ale formabililor			L. CORGHENCI
4.	Activitatea bibliotecară: îmbunătățirea contextului profesional <i>Ciclu de activități metodologice și consultații, Nisporeni</i>	Formabililor li se vor prezenta recomandări privind componenta documentară a bibliotecii în contextul managementului calității. Vor analiza prevederile reglementare privind evidența colecțiilor: mostre de tipizate. Analiza aranjării la raft a documentelor de bibliotecă. Formabilii vor exersa privind completarea „Registrului de evidență a activității bibliotecii”. Transfer de informații în sistemul ORT și alte aspecte	10 aprilie 2024, 8 ore acad.	Personalul de specialitate din bibliotecile publice, raionul Nisporeni	CFPC BNRM În colaborare cu Biblioteca Publică Raională Nisporeni Echipa de experți/formatori
5.	Formarea Formatorilor de rețea/instituționali <i>Training profesional modular. Ciclu 2 Modul 2 și 3: online</i>	Formabilii vor analiza, vor explica cerințele specifice /standardele pentru bibliotecarul care predă/ livrează servicii de formare pentru alți bibliotecari/alte categorii de beneficiari; explica principiile de organizare a activităților de formare: structură program de formare, stabilirea obiectivelor de formare, înțelegerea necesităților de formare; vor elabora conceptul activității de formare a bibliotecarilor; vor aplica diferite tehnici de colectare a feedback-ului cu scopul de a ajusta activitățile de formare la necesitățile acestora	Modul 2: 10,17 aprilie 2024 Modul 3: 27 aprilie 2024	Formabili ai modului 1 al trainingului din 29 martie 2024	CFPC BNRM N. GRÎU, expertă în educație
6.	Dezvoltarea abilităților digitale în rândul bibliotecarilor din Republica Moldova <i>Sesiune de instruire</i>	Formabilii vor obține competențe privind: elementele de bază, pilonii transformării digitale; rolul bibliotecarilor în educarea unei națiuni digitale; identitatea digitală; serviciul guvernamental de semnătură electronică; utilizarea Portalului Serviciilor Publice; reprezentarea electronică; Serviciul Guvernamental de Livrare; plăți electronice și voucherul cultural; Portalul guvernamental al cetățeanului și unităților de drept	18, 19 aprilie 2024, 8 ore acad. per zi/ 16 ore total	Formatorii din rețea/instituție ai ciclului de instruire „Tehnologii informaționale. Acces Deschis”. Câte 20 de persoane per zi (înregistrare efectuată)	CFPC BNRM Parteneri: Agenția de Guvernare Electronică, Institutul pentru Politici și Reforme Europene, proiectul „E-guvernare și digitalizare în țările din Parteneriatul Estic”, proiect „Fondul de Consiliere în

					Politici”, GIZ Moldova
7.	Biblioteca - promotor al științei cetățenilor/științei participative <i>Training profesional online</i>	Identificarea bibliotecii ca spațiu de promovare a conceptului Științei Cetățeanului sau Științei Participative. Componente și modalități de implicare a bibliotecilor	24 aprilie 2024, 4 ore acad.	Formatori din rețea/instituție ai ciclului de instruire „Acces Deschis. Tehnologii informaționale”	CFPC BNRM V. VASILICA, A. DRĂGĂNEL
8.	Rolul bibliotecii în promovarea valorilor europene printre copii și adolescenți: activități și resurse <i>Atelier profesional online</i>	Resurse despre valorile europene accesibile copiilor și adolescenților. Metode și tehnici utilizate în activitățile pentru copii și adolescenți.	26 aprilie 2024, 4 ore acad.	Grupul-țintă: bibliotecari din bibliotecile publice, din școli, gimnazii, licee	CFPC BNRM CF BNC „Ion Creangă” E. BEJAN
MAI 2024					
9.	Beneficiile aderării Republicii Moldova la Uniunea Europeană <i>Conferință publică online</i>	Principalele realizări și avantaje ale aderării la Uniunea Europeană. Extinderea Uniunii Europene. Integrarea economico-geografică ca forma necesară de existență a unui stat european. Republica Moldova – nu doar consumator de prosperitate și securitate, dar și un furnizor al acestora	8 mai 2024, 6 ore acad.	Formatorii din rețea/instituție ai ciclului de instruire „Promovarea valorilor europene de biblioteci”	CFPC BNRM V. ȚÎCU, director programe, Institutul European de Studii Politice din Moldova.
10.	Dezvoltarea programelor eficiente de mentorat în biblioteci: strategii, tehnici și practice <i>Training profesional online</i>	Conceptul de mentorat și importanța acestuia în dezvoltarea profesională. Elaborarea și dezvoltarea unui plan de mentorat personalizat. Tehnici și practici de aplicare a mentoratului în bibliotecă	15 mai 2024, 6 ore acad.	Personalul de specialitate din cadrul SNB	CFPC BNRM V. VASILICA
11.	Repere in managementul cultural national si european <i>Training profesional online</i>	Cercetarea patrimoniului cultural: concepte, teorii, practici. Perspective europene asupra politicilor în domeniul studierii și propagării patrimoniului cultural. Valorificarea patrimoniului național: recomandări pentru biblioteci	16 mai 2024, 4 ore acad.	Managerii superiori din cadrul SNB, formatori din rețea/instituție ai ciclului „Promovarea valorilor europene”	CFPC BNRM E. PINTILEI

12.	Formarea Formatorilor în rețea/instituționali <i>Training profesional modular (în spațiu fizic)</i>	Trainingul are scopul de a asigura un set necesar de competențe în lucrul cu adulții și dobândirea capacităților de formator de adulți. Cum publicul să prindă priză la prezentări, cum să asiguri interacțiune, energie și calitate, cum să aduci valoare în viața oamenilor, cum să convingi adulții să revină la serviciile educaționale – parte a conținutului trainingului	Data rezervată 2024	Formatori din cadrul BNRM	CFPC BNRM N. GRÎU, expertă în educație:
13.	Crearea, prezentarea referințelor bibliografice și citarea resurselor de informare <i>Training profesional online</i>	Prevederi ale SM ISO 690:2022 „Informare și Documentare. Reguli pentru prezentarea referințelor bibliografice și citarea resurselor de informare”, aprobat de Institutul de Standardizare din Moldova la 06.04.2022. Prezentarea mostrelor de elaborare a referințelor pentru volume, părți componente, documente electronice și alte tipuri. Prezentarea și citarea referințelor. Accent pe sistemul nume-dată (sistemul Harvard) de citare a referințelor bibliografice	22 mai 2024, 6 ore acad.	Formatorii din rețea/instituție ai ciclului de instruirei „Cultura informației”	CFPC BNRM În colaborare cu Biblioteca Republicană Tehnico-Științifică A. CATANĂ, E. BORDIAN
14.	Crearea, prezentarea referințelor bibliografice și citarea resurselor de informare <i>Training profesional (în spațiu fizic)</i>	Prevederi ale SM ISO 690:2022 „Informare și Documentare. Reguli pentru prezentarea referințelor bibliografice și citarea resurselor de informare”, aprobat de Institutul de Standardizare din Moldova la 06.04.2022. Prezentarea mostrelor de elaborare a referințelor pentru volume, părți componente, documente electronice și alte tipuri. Prezentarea și citarea referințelor. Accent pe sistemul nume-dată (sistemul Harvard) de citare a referințelor bibliografice	23 mai 2024, 8 ore acad.	Personalul de specialitate din cadrul BNRM (bibliografii, redactori, autori de articole și alte publicații)	CFPC BNRM În colaborare cu Biblioteca Republicană Tehnico-Științifică A. CATANĂ, E. BORDIAN
15.	„Implicarea bibliotecilor în susținerea și realizarea Strategiei Naționale de Dezvoltare „Moldova europeană 2030” <i>Conferință zonală</i>	Analiza îndeplinirii priorităților profesionale ale anului 2024. Istории de succes. Probleme care solicită implicații profesionale din partea centrelor biblioteconomice	28 mai 2024, 8 ore acad.	Personalul de specialitate din biblioteci, zona Nord	BNRM Echipa BNRM <i>Loc rezervat</i>

16.	„Implicarea bibliotecilor în susținerea și realizarea Strategiei Naționale de Dezvoltare „Moldova europeană 2030” <i>Conferință zonală</i>	-/--/--	30 mai 2024, 8 ore acad.	Personalul de specialitate din biblioteci, zona Centru	BNRM Echipa BNRM <i>Loc rezervat</i>
IUNIE 2024					
17.	„Implicarea bibliotecilor în susținerea și realizarea Strategiei Naționale de Dezvoltare „Moldova europeană 2030” <i>Conferință zonală</i>	Analiza îndeplinirii priorităților profesionale ale anului 2024. Istории de succes. Probleme care solicită implicații profesionale din partea centrelor biblioteconomice	4 iunie 2024, 8 ore acad.	Personalul de specialitate din biblioteci, zona Centru	BNRM Echipa BNRM <i>Loc rezervat</i>
18.	„Implicarea bibliotecilor în susținerea și realizarea Strategiei Naționale de Dezvoltare „Moldova europeană 2030” <i>Conferință zonală</i>	-/--/--	6 iunie 2024, 8 ore acad.	Personalul de specialitate din biblioteci, zona Sud	BNRM Echipa BNRM <i>Loc rezervat</i>
19.	Măsurarea, evaluarea și demonstrarea impactului activității bibliotecii <i>Curs profesional online (Modul 1, 2, 3)</i>	Formabilii vor fi orientați de a înțelege și a accepta necesitatea demonstrării valorii și impactului bibliotecilor. Vor fi dotați cu cunoștințe și abilități pentru a instrui în mod eficient alți bibliotecari și susținători ai bibliotecilor în măsurarea, evaluarea și demonstrarea impactului serviciilor bibliotecii. Cursul acoperă subiectele: măsurarea, evaluarea și demonstrarea impactului pe baza unui model logic centrat pe comunitate; identificarea nevoilor comunității; date de performanță și măsurare a performanței; evaluarea rezultatelor și impactului serviciilor bibliotecii etc.	Modul 1: 12 iunie 2024, 6 ore acad. Modul 2: 19 iunie 2024, 6 ore acad. Modul 3: 26 iunie 2024, 6 ore acad. Început: ora 9.00	Personalul de specialitate din cadrul centrelor biblioteconomice naționale, departamentale și teritoriale cu responsabilități metodologice	CFPC BNRM Olga KRONBERGA Deputy Director of Methodological Work of Valmiera Library Head of Vidzeme regional department of Library Association of Latvia
20.	Oceanul informațional și consumatorul de media avizat	Formabilii vor realiza o inițiere/reactualizare în domeniul educației media. Vor fi înarmați cu cunoștințe privind rolul media în societatea	14 iunie 2024, 6 ore acad.	Formatorii din rețea/instituție pentru ciclul de	CFPC BNRM N. GRÎU, expertă în educație

	<i>Training profesional online Modul 1</i>	democratică, tipurile de media care sunt utilizate în biblioteci, funcțiile acestora, precum și impactul pe care îl are zilnic media asupra calității vieții fiecărui/fiecărei cetățean. În baza unor exemple concrete, veți descoperi modul în care media contribuie la formarea opiniei publice și, respectiv, la educarea conștiinței civice a cetățenilor		instruiri „Cultura informației și media” 20 de persoane înregistrate	
21.	Concepte și abordări practice a accesului la informație pentru persoanele dezavantajate și asistenților personali în bibliotecile publice <i>Atelier profesional online</i>	Experiența bibliotecilor publice din Letonia în organizarea serviciului de bibliotecă “Raftul cu mere”. Organizarea serviciului de bibliotecă “Raftul cu mere”: recomandări metodologice și practice	27 iunie 2024, 6 ore acad.	Personalul de specialitate din cadrul SNB cu statut de formatori în BȘI	CFPC BNRM V. VASILICA, BNRM Expert invitat de la Biblioteca Națională a Letoniei